

C 641

ZMKA. TUD. KÖNYVTÁR  
ARCHIVUM  
Lelt. sz.: 1392

Sz 1719-2

1913. évi 4280/eln. számú körrendeletéhez. — Rend. Közl. a m. kir. honvédség számára. 18. szám. Szabályrendeletek.

A-2, k.

III. A-2.21

Lektározva 2010

ELLENŐRIZVE 1975

# Szervi határozványok

a magyar királyi

## honvéd kerületi parancsnokságok

számára.



1719

BUDAPEST  
PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
1913.





A—2, k.

# Szervi határozványok

a magyar királyi

## honvéd kerületi parancsnokságok

számára.



BUDAPEST

PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1918.



Magyar Tudományos Akadémia

Előzetes kiadás

Magyar Tudományos Akadémia



Magyar Tudományos Akadémia



## Szervi határozványok

### a magyar királyi honvéd kerületi parancsnokságok számára.

A magyar szent korona országainak területe 6 honvéd kerületre oszlik, melyek mindegyikében egy honvéd kerületi parancsnokság van felállítva.

A honvéd kerületek területeit a védtörvény végrehajtására vonatkozó utasítás I. részének Ia) melléklete állapítja meg.

A honvéd kerületi parancsnokságok székhelyei, valamint az alárendelt parancsnokságok, hatóságok, csapatok és intézetek a hadrendből vehetők ki.

1. A magyar szent korona országai területének felosztása honvéd kerületekre.

A honvéd kerületi parancsnokságok székhelyük után és I—VI-ig folyó számokkal jelöltetnek, a VI. honvéd kerület azonkívül még a «horvát-szlavon» jelzéssel nevezetik meg.

Példa: «M. kir. budapesti I. honvéd kerületi parancsnokság», vagy «M. kir. zágrábi horvát-szlavon VI. honvéd kerületi parancsnokság.»

2. A honvéd kerületi parancsnokságok elnevezése.

Minden honvéd kerületi parancsnokság területére nézve a honvédséget (és népfőkelést) érintő azokban az ügyekben, melyek a honvédelmi minister számára fenntartva nincsenek, területi hatóságot, a hadrend szerint katonai parancsnoklása alá rendelt parancsnokságok és csapatokkal szemben pedig előjáró seregtestparancsnokságot képez.

A) Mint területi hatóságnak kötelmeihez tartozik:

a) A kiegészítés tekintetében a kerülethez utalt összes csapatok és intézetek legénységének rendes kiegészítése és pedig a csapatokra nézve a védtörvény utasítások, az intézetek tekintetében pedig a fennálló külön rendelkezések szerint;

b) a kerület területén elhelyezett gyalog-, huszár- és tüzércsapatoknál, valamint intézeteknél az egészségügyi, a gazdaság-közigazgatási szolgálatnak vezetése és ellenőrzése, továbbá az elhelyezési szükségletek és mellékszükségletek (a lő- és gyakorlótterek, sátoztáborok stb.) körül a kerület területén felmerülő kérdések katonai, műszaki és gazdasági elbírálása, megoldása, illetőleg ez iránti javaslattétel; és végre

c) a kerület területén elhelyezett honvéd- és népfőkelő csapatok és intézetek mozgósítási előkészületeinek vezetése és azok végrehajtásának ellenőrzése; valamint a kerület területén a mozgósítás esetén felállítandó magasabb parancsnokságokra (hatóságokra) vonatkozó előkészületek és munkálatok foganatosítása.

3. A honvéd kerületi parancsnokságok hivatása békében.



B) Mint *előjáró seregtestparancsnokságot* általában a m. kir. honvéd hadosztályparancsnokságok számára érvényes szervei határozványok 3. pontjában megállapított hatáskör illeti meg; kötelmeihez tartozik tehát:

az alárendelt csapatok fölötti katonai parancsnoklás, azok katonai szellemének ápolása, kiképzésének vezetése, a tábornokok és törzstiszteknek a csapatvezetésben való tökéletesbitése, végül az alárendelt csapatok szolgálatkezelésének és hadikészültségének felügyelete.

A kerületi parancsnokok mint gyalog hadosztályparancsnokok működnek, ha a nekik, mint seregtestparancsnokoknak, alárendelt csapatok gyalog hadosztályokba egyesítettek.

4. A honvédkerületi parancsnokságok szolgálati állása és alárendeltsége; helyettesítés.

A honvéd kerületi parancsnokságoknak, mint seregtestparancsnokságoknak alárendelt parancsnokságok és csapatok, továbbá a kiegészítő parancsnokságok minden tekintetben, a kerület területén elhelyezett többi parancsnokságok (a hadosztályparancsnokságok kivételével) és csapatok csupán az *előjáró* területi hatósági hatáskörből kifolyólag az előző 3. A) pontban felsorolt ügyek tekintetében, az intézetek pedig az ezekre vonatkozó «Szervi határozványok»-ban megállapított ügyekben vannak alárendelve.

A honvéd hadosztályparancsnokságok a honvéd kerületi parancsnokságokkal egyenlő állásúak és ezeknek alárendelve nincsenek.

Olyan ügyekben, melyek a honvéd hadosztályparancsnokságtól a honvéd kerületi parancsnoksághoz jutnak és a melyeknek végérvényes elintézése a kerületi parancsnokságra tartozik, az elintézésnél elvileg a hadosztályparancsnokság álláspontját kell tekintetbe venni. Ha kölcsönös egyetértés nem érhető el, a honvédelmi minister döntését kell kikérni.

Tisztán gazdaszat-közigazgatási, nyilvántartási, számviteli és számellenőrzési ügyekben a kerületi parancsnokságok közvetlenül, minden egyéb tekintetben pedig a honvéd főparancsnokság útján a honvédelmi miniszternek vannak alárendelve.

A honvédségnél, valamint a közös hadseregnél felmerülő mindazokat az ügyeket, melyek a szolgálat érdekében egyöntetű összműködést igényelnek (közös gyakorlatok, egyes tanfolyamok, mozgósítási előkészületek, élelmezés biztosítása, bizonyos állomásügyek stb.), a kerületi parancsnokság a területileg illetékes hadtestparancsnokságokkal egyetértőleg intézi és pedig a fennálló külön szabályok, utasítások és rendeletek értelmében.

A honvéd kerületi parancsnoknak, mint honvéd állomás (állomás)-parancsnoknak, kötelmei és alárendeltsége, a «Szolgálati szabályzat a m. kir. honvédség számára» I. Rész, valamint a «Szervi határozványok a m. kir. honvéd helyi hatóságok számára» [A—2. y.] című szolgálati könyvben vannak megállapítva.

A honvéd kerületi parancsnok helyettesítésére nézve a «Szolgálati szabályzat a m. kir. honvédség számára» I. Rész 116. pontjában foglalt határozványok irányadók.

5. A beosztott tábornok (törzstiszt).

A népfölkelés ügyeinek a kerületi parancsnok utasításai szerinti vezetésére, valamint egyéb szolgálati ügyek vezetésében való segédkezésre minden honvéd kerületi parancsnokságnál egy «beosztott tábornok (törzstiszt)» van hivatva.

A beosztott tábornok (törzstiszt) hatáskörét a kerületi parancsnokság ügykörén



belül a kerületi parancsnok határozza meg akként, hogy a népfölkelési — főként pedig a népfölkelés mozgósítására vonatkozó — teendők, továbbá a kiegészítési, a katonai-közigazgatási, gazdaság-közigazgatási, építési és állomásügyek elintézésével őt bizza meg.

A beosztott tábornoknak (törzstisztnak) alkalmat kell adni arra, hogy az alkalmas gyakorlatokon (gyakorló lovaglásokon, hadi játékokon stb.), továbbá a helyőrségi menetgyakorlatokon, valamint a csapatgyakorlatokon is résztvehessen.

Egyébként a kerületi parancsnok helyettesítésére a beosztott tábornok (törzstiszt) csak a «Szolgálati szabályzat I. Rész» 116. pontja értelmében van hivatva.

A honvéd kerületi parancsnokságok állománya és belső tagozódása az 1. mellékletből, a rendszeresített segéd személyzet pedig a 2. mellékletből vehető ki.

6. A honvéd kerületi parancsnokságok állománya és belső tagozódása.  
1. melléklet.  
2. melléklet.

A honvéd kerületi parancsnokságnál előforduló ügyek felosztatnak:

a) katonai és katonai közigazgatási ügyekre, továbbá az igazság- és egészségügyre,

b) népfölkelési ügyekre,

c) építési ügyekre és

d) gazdaság-közigazgatási, számviteli és számellenőrzési ügyekre.

Az a) alatt felsorolt ügyek elintézését részint a «kerület vezérkari főnöke» eszközözi, mivel tőle neki a katonai osztály rendelkezésre áll, részint pedig az illető szakelődők teljesítik;

a b) alatti ügyek a magyar népfölkelés számára érvényben álló utasítások és külön rendelkezések értelmében a népfölkelő osztályban,

a c) alatti ügyek az építési szolgálatra és a mérnökkari tisztekre vonatkozó szervei határozványok és szolgálati utasítások értelmében a kerületi építési osztályban intézettek el;

a d) alattiak pedig a «Szolgálati utasítás a m. kir. honvéd hadbiztossági kar tisztviselői számára» II. Részében és az egyébként fennálló szabályokban foglalt rendelkezések szerint a kerületi hadbiztosságnál nyernek elintézését.

Az irodakezelési szolgálatot (iktatást, kiadást, irattározást) a kerületi parancsnokság ügyeire nézve a katonai osztálynak alárendelt segédhivatal végzi, miért is az ügydarabokat elintézés után a további kezelés végett a katonai osztályhoz kell visszajuttatni.

Az ügykezelésre vonatkozó közelebbi részletek az «Ügyviteli szabályzat»-ban és egyéb külön rendelkezésekben foglaltatnak.

7. Ügybeosztás.



8. A vezérkari főnök, a népfőlkelő osztály főnöke, az építési osztály főnöke, a hadbiztossági főnök és a segédközegek (igazságügyi előadó és egészségügyi főnök) közötti szolgálati viszony; alárendeltség; felelősség.

A vezérkari főnök a kerületi parancsnok utmutatásai szerint az egész szolgálatkezelésnek egységes vezetésére van hivatva. Ezen célból neki minden rendelkezést tudomására kell juttatni, hogy azok egységét a kerületi parancsnok szándékainak szellemében ellenőrizhesse, illetőleg hogy a rendelkezések egyöntetűségét közvetíthesse. Egyébként a vezérkari főnök az összműködés érdekében szükség esetén kezdeményezőleg lépjen fel és gondoskodjék arról, hogy az összes közegek az őket illető rendelkezésekről idejekorán tudomást nyerjenek.

A népfőlkelő és az építési osztály főnöke, a hadbiztossági főnök, valamint a segédközegek a vezérkari főnökkel egyenállásúak, mindamelllett oly szolgálati ügyekben, melyek katonai érdeket érintenek, vagy egységes vezetést és összműködést igényelnek, az utóbbihoz vannak utalva; ők tehát csakis azokat az ügyeket adhatják közvetlenül a kerületi parancsnokoknak elő, melyek tisztán csak osztályuk vagy szakmájuk körébe vágnak.

A vezérkari főnök, a népfőlkelő és az építési osztály főnöke, a hadbiztossági főnök, valamint a segédközegek a kerületi parancsnokot, nemkülönbön egymást is minden irányban támogatassák, munkálkodásukat mindenkor a legszorosabb egyetértés jellemezze.

A vezérkari főnök a népfőlkelő és az építési osztály főnöke, a hadbiztossági főnök, valamint a segédközegek minden tekintetben a kerületi parancsnoknak — még pedig személyes ügyekben, valamint az 5. pont értelmében a beosztott tábornok (törzstiszt) hatáskörébe utalt ügyek tekintetében ez utóbbi útján — vannak alárendelve. Ezek a közegek felelősek, hogy a hatáskörükbe vágó összes ügyek szigorúan a fennálló törvények és szabályok értelmében intéztessenek el.

9. A vezérkari főnök és annak helyettese. A vezérkari főnöknek és a segédhivatal főnökének fegyelmi fenytítő hatalma.

A vezérkari főnök a 8. pont alatt előírt feladatok teljesítésén kívül még különösen a katonai osztály vezetésére van hivatva. Hogy a katonai osztály ügykörébe vágó ügydarabokat ki és miként intézze el, ezt a vezérkari főnök állapítja meg.

A vezérkari főnök helyettesítésére a katonai osztályba tartozó rangban legidősb vezérkari tiszt van hivatva, ki a vezérkari főnök távollétében annak összes jogait és kötelességeit átveszi, mi végből mindenkor tájékozva legyen az egész ügymenetről.

A vezérkari főnöknek a katonai osztály és a segédhivatal összes személyzete alá van rendelve és pedig előbbi a vezérkari főnök helyettesítésére hivatott vezérkari tiszt, utóbbi a segédhivatal főnöke útján.

A vezérkari főnök a kerületi parancsnoksághoz tartozó vagy oda ideiglenesen beosztott legénységi személyek fölött az osztályparancsnok, a segédhivatal főnöke pedig az alosztályparancsnok fegyelmi fenytítő jogát gyakorolja.

A kerület vezérkari osztálya a vezérkar főnökének utasításait, a belső vezérkari szolgálat és a tudományos munkálatok tekintetében — a vezérkar főnökével való egyetértés alapján — a honvédelmi ministertől veszi.

10. A népfőlkelő osztály főnöke.

A népfőlkelő osztály főnöke a honvéd kerület területére vonatkozó összes népfőlkelő ügyek előadója. Ő vezeti, illetve osztályában az ő személyes közreműködése és felelőssége mellett dolgozzák ki mindazokat a mozgósítási előmunkálatokat, melyek



a kerület területén vagy a kerületi parancsnokság részéről felállítandó népfölkelő alakulásokra vonatkoznak. Kötelmeihez tartozik továbbá a népfölkelés nyilvántartásának vezetése és ellenőrzése, valamint egyáltalában a népfölkelésre vonatkozó mindazoknak az ügyeknek elintézése, melyek a kerületi parancsnokságnak vannak átutalva.

A népfölkelő osztály főnökének helyettesítésére a neki alárendelt osztályba tartozó népfölkelésügyi honvéd tiszt van hivatva.

A honvéd kerületi építési osztály főnöke az építési szolgálatot a kerület területén vezeti és ellenőrzi, s a reája háramló ügyeket részben mint a kerületi parancsnokság előadója, részben pedig a kerületi parancsnok szándékaival megegyezően a kerületi építési osztály hatósági hatáskörében látja el.

11. Az építési osztály főnöke.

Az építési osztály főnökének helyettesítésére az építési osztályhoz beosztott rangban legidősebb mérnökkari tiszt van hivatva.

A kerületi hadbiztossági főnök a kerület területén elhelyezett csapatok, valamint a gazdaszat-közigazgatási tekintetben a kerületi parancsnokhoz utalt intézetek gazdaszat-közigazgatási ügyeinek, nemkülönben a számviteli ellenőrzésnek vezetésére van hivatva; az ebbeli köteleességéből kifolyólag tett minden intézkedésért egyedül és személyesen felelős.

12. A hadbiztossági főnök.

A kerületi hadbiztosság főnöke az ezek szerint reá háramló ügyeket részben mint a kerületi parancsnok előadója, részben pedig a kerületi hadbiztosság hatósági hatáskörében látja el.

Minden honvéd kerületi hadbiztosság — a nélkül azonban, hogy ez kifelé kifejezésre jutna — a közigazgatási és a számvevőségi csoportra tagozódik.

A kerületi hadbiztossági főnök helyettesítésére a kerületi hadbiztosságba tartozó, rangban legidősebb hadbiztossági tisztviselő van hivatva.

Az igazságügyi előadó: segédközeg a honvéd büntetőbiráskodást, valamint az igazságügyi közigazgatási szolgálatot és a honvéd fogházat illető ügyekben. Ő dolgozza fel a katonai igazságszolgáltatásra és az igazságügyi közigazgatásra vonatkozó ügyeket s hivatva van oly más ügyek elintézésénél, melyek ellátásához jogi, illetve katonai igazságügyi szakismeretek szükségesek, valamint a honvéd fogházakra vonatkozó ügyekben közreműködni.

13. Az igazságügyi előadó.

A kerületi egészségügyi főnök az egészségügyre vonatkozó összes ügyekben a honvéd kerületi parancsnokság segédközege és előadója. Ő vezeti a kerület területén

14. Az egészségügyi főnök.



lévő csapatok és intézetek egészségügyi szolgálatát, valamint az egészségügyi személyzet szakszerű kiképzését.

Különleges kötelmei a «Szabályzat a m. kir. honvédség egészségügyi szolgálatára» (H—14.) című szolgálati könyv I. Részében vannak körülírva.

Az egészségügyi főnök helyettesítésére, rövid időre, a mellé beosztott honvédorvos van hivatva.

Hosszabb ideig tartó távollét esetén a kerületi parancsnokság állomáshelyén lévő rangban legidősebb tényleges állományú honvéd orvos helyettesíti.

15. Szemlék.

A honvéd kerületi parancsnok, a beosztott tábornok (törzstiszt), a népfőlkelő osztály főnökének és az egészségügyi főnök szemlejoga, valamint a foganatosítandó építési és hadbiztossági szemlékre vonatkozó rendelkezések a «Szemleutasítás a m. kir. honvédség számára» (A—6.) című szolgálati könyvben foglaltatnak.

16. A személyzet ki-egészítése.

A kerületi parancsnokot és a beosztott tábornokot (törzstisztet) minden esetben, az építési osztály főnökét és a hadbiztossági főnököt, valamint a segédközegeket, ha ezek a 6. vagy 5. rangosztályban állanak, Ő Felsége nevezi ki. A többi tiszteket és tisztviselőket a honvédelmi miniszter nevezi ki, illetőleg osztja be.

A rendszeresített segédszemélyzet, valamint az illetékszerű tiszti szolgák és lóápolók tekintetében a kiegészítés és azok időnkénti felváltása iránt a honvéd kerületi parancsnokság az «Utasítás az állomány vezetésre a m. kir. honvédségnél» (B—1.) című szolgálati könyvben és külön rendeletekben foglalt idevágó rendelkezések szerint intézkedik. A honvéd légénységet az illetékes csapatok állományában létszám fölött kell vezetni.

Segéd munkásokul lehetőleg erre alkalmas nyugállománybeli tiszteket, esetleg ellátási igénnyel bíró altiszteket, ezek hiányában pedig polgári díjnokokat kell alkalmazni.

17. Mozgósításkor felállítandó parancsnokságok.

Mozgósítás esetén felállít:

Minden honvéd kerületi parancsnokság a hadrend szerinti magasabb parancsnokságokat és 1—1 a békeállomás helyén működő «honvéd kerületi parancsnokságot».

A felállítandó magasabb parancsnokságok szervezése és állománya külön utasításokban foglaltatik.

18. A honvéd kerületi parancsnokságok szervezése háborúban.

A honvéd kerületi parancsnokságok területe, elnevezése, ügybeosztása és alaki ügykezelése, továbbá azok szolgálati állása és alárendeltsége is, háborúban általában ugyanaz, mint békében.

Háborúban a honvéd kerületi parancsnokságok az előző 3. A) a) és b) pontok alatt felsorolt kötelmek teljesítésén kívül gondoskodnak még a póttesteknek harcszerű kikép-



zéséről és a hadrakelt seregnél beosztott honvéd (népfölkelő) csapatok egyéb szükségleteiről.

A honvéd kerületi parancsnokságok szolgálati viszonya a hadtestparancsnokságok helyébe lépő és ezek székhelye után elnevezett katonai parancsnokságokhoz, elvileg ugyanaz, mint békében a katonai területi parancsnokságokhoz.

Azok a honvéd kerületi parancsnokságok, melyek a hadszínhelyen vagy annak közelében vannak, a hadsereg- (vagy hadsereg fő-) parancsnokságnak lesznek alárendelve, mire nézve a honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg intézkedik.

A honvéd kerületi parancsnokság állománya háborúban és a rájuk vonatkozó egyéb intézkedések külön rendelkezésekben foglaltatnak.



## A honvéd kerületi parancsnokságok állománya és belső tagozása békében.

Tagozás és megnevezés				Budapesti I.	Szegedi II.	Kassai III.	Pannonyi IV.	Kolozsvári V.	Zágrábi VI.	Összesen				
				kerületi parancsnokságnál a tisztek és tisztviselek állománya										
Kerületi parancsnok		altábornagy		1	1	1	1	1	1	6				
Beosztott tábornok vagy törzstiszt		altábornagy, vezérőrnagy vagy ezredes		1	1	1	1	1	1	6				
Katonai osztály	vezérkari osztály	vezérkari főnök   törzstiszt		1	1	1	1	1	1	6				
		százados		1	1	1	1	1	1	6				
		főhadnagy		1	1	1	1	1	1	1	6			
		százados		beosztva a vezérkarhoz		1	1	1	1	1	1	6		
		alezredes vagy őrnagy		csapatvezetők <sup>1)</sup>		3	3	2	2	2	2	14		
		százados		helyi alkalmazású tisztek <sup>2)</sup>		2	2	2	2	2	2 <sup>3)</sup>	12		
Népfőlkelő osztály		alezredes		4	3	2	3	2	7 <sup>4)</sup>	21				
Népfőlkelő osztály	főnök		őrnagy		1	1	1	1	1	1	6			
	százados		népfőlkelésügyi tisztek		1	1	1	1	1	1	6			
Építési osztály	főnök		törzstiszt		2 <sup>5)</sup>	1	1	1	1	1	7			
	főtiszt		mérnökkari tisztek		4	3	2	3	2	2	16			
	építészeti		főművezető		építészeti művezetők		3	2	1	1	1	3		
			művezető				3	2	1	1	1	3		
			segédművezető				3	2	1	1	1	3		
	számvetésosztály		számvetésosztály		számvetésosztály		1	1	1	1	1	2		
főszámtiszt		számtanácsos		számellenőrző tisztviselek		1	1	1	1	1	4			
számtiszt		számtanácsos		számellenőrző tisztviselek		1	1	1	1	1	6			
segédszámtiszt		számtanácsos		számellenőrző tisztviselek		1	1	1	1	1	6			
Segédközpontok	egészségügyi főnök		vezértörzsorvos		orvosok		1	1	1	1	1	2		
	igazaügyi előadó		1. oszt. főtörzsorvos		orvosok		1	1	1	1	1	4		
			2. " " (beosztott orvos)		orvosok		1	1	1	1	1	6		
hadbiztos		hadbíró		hadbíró		1	1	1	1	1	6			
Kerületi hadbiztos	hadbiztosági főnök		vezérhadbiztos		hadbiztosági tisztviselek		1	1	1	1	1	6		
			1. oszt. főhadbiztos				2	1	1	1	1	1	7	
			2. oszt. főhadbiztos				3	2	2	2	2	2	13	
			hadbiztos				5	5	5	6	5	4	30	
			alhadbiztos				gazdasági tisztek		1	1	1	1	1	1
	közigazgatási csoport		alezredes		2	2			1	1	1	1	8	
			őrnagy		számellenőrző tisztviselek				1	1	1	1	1	2
			százados						1	1	1	1	1	1
	számvetésosztály		főhadnagy		számellenőrző tisztviselek		1	1	1	1	1	2		
			hadnagy				1	1	1	1	1	1	1	8
			II. oszt. főszámtanácsos				5	4	2	3	2	2	2	18
			számtanácsos				7	5	4	5	4	4	4	29
			főszámtiszt				6	5	4	5	4	4	4	28
	számvetésosztály		számtiszt		számellenőrző tisztviselek		3	1	1	1	1	8		
segédszámtiszt			számvetésosztály				1	1	1	1	1	6		
számvetésosztály		számvetésosztály			számvetésosztály		számvetésosztály		számvetésosztály		számvetésosztály			
hadbiztosági irodavezető		nyugállományú tiszt vagy tisztviselek		nyugállományú tiszt vagy tisztviselek		1	1	1	1	1	6			

Megjegyzés: 1) A katonai osztály csapatvezetőinek egyike a kiegészítési, állományvezetési és legénységi ügyek előadója (lehetőleg volt kiegészítő előadó vagy ezredsegéd-tiszt.)

2) Köztük kerületenként 2-2 tiszt mint a honvédelmi minister mozgósítási szakközege, 1-1 tiszt a segédhivatal főnöke.

3) Ezek egyike a fordító osztály vezetője.

4) Köztük 4 fordító.

5) Ezek egyike beosztott tiszt.

A személyzet beosztását a honvédelmi minister a szükséghez képest megváltoztathatja.



## A honvéd kerületi parancsnokságok segéd személyzete békében.

Tagozás és a személyzet megnevezése			Budapesti I.	Szegedi II.	Kassai III.	Pozsonyi IV.	Kolozsvári V.	Zágrábi VI.	Összesen	
			kerületi parancsnokságnál a személyzet állománya							
Katonai osztály	Segédhivatal	törzsrőmesteri (irattárkezelő)	1	1	1	1	1	1	6	
		törzsrőmester <sup>1)</sup>	1	1	1	1	1	1	6	
		őrmeester (írnök)	3	3	2	3	2	2	15	
		írnök (nyugdíjasok, polgáriak)	8	7	6	6	5	6	38	
		a kőszajtonál	őrmeester	2	1	1	1	1	2	8
			honvéd <sup>2)</sup>	1	1	1	1	1	1	6
		honvéd (küldönc) <sup>2)</sup>	6	5	5	5	5	7	33	
Népfőlkelő osztály		törzsrőmester	1	1	1	1	1	1	6	
Kerületi hadbiztosság		törzsrőmester	3	2	2	2	2	2	13	
		hivatalszolga <sup>2)</sup>	3	2	2	2	2	3	14	
Építési osztály	műszaki és irodai segéd- személyzet	építészeti műmeester	5	3	3	3	3	3	20	
		törzsrőmester	1	1	1	1	1	1	6	
		honvéd (küldönc) <sup>2)</sup>	2	1	1	1	1	1	7	
<b>Ö s s z e s e n</b>			<b>37</b>	<b>29</b>	<b>27</b>	<b>28</b>	<b>26</b>	<b>31</b>	<b>178</b>	

Jegyzés. <sup>1)</sup> A kiegészítési, állományvezetési és legénységi ügyek előadó-jához beosztva.

<sup>2)</sup> Az összes küldöncök (hivatalszolgák) szolgálatát a katonai, népfőlkelő, építési osztályban, a kerületi hadbiztosságnál és a segédközegeknél a segédhivatali főnök szabályozza.

A személyzet beosztását a honvédelmi miniszter a szükséghez képest megváltoztathatja.











